

首个“文化和自然遗产日”,泰安百余项非遗集中展示

# 手工技艺现场学,传统美食免费尝

本报泰安6月8日讯(记者 杨璐) 捏面人、泰山糖画、泰山四八席、铜壶工艺……8日一早,泰山文化艺术中心广场上非遗活动琳琅满目,130多家市级非遗项目在这里集中展示。

经了解,在现场,有51个项目进行手工技艺现场表演,市民可以现场拜师学艺。45个传统食品项目提供免费品尝服务,让大家一起体验“舌尖上的非遗”。21个传统医药项目免费为现场观众诊疗。

泰安粥的传承人刚把粥、油条、咸豆子摆上桌子,就吸引了众多市民围观。大家一人一个一次性

小碗,先尝为快。“真香啊,豆子的香味,很清淡,又很黏糊,是小时候的味道呢。”传承人介绍,泰安粥就是老泰安人早晨的吃食,随着现在早餐种类增多,年轻人知道的少了。这个粥用豆面和小米面熬四个钟头,才能熬出现在这种醇厚的味道。

泰安市文广新局的工作人员介绍,2016年9月,国务院把“文化遗产日”调整为“文化和自然遗产日”。今年6月10日是调整后的第一个“文化和自然遗产日”。今年非物质文化遗产活动的主题是“非遗保护—传承发展的生动实践”。



▲美美的泥塑。



►第一个糖人做好啦!

## 泰安海绵城市规划通过审议

本报泰安6月8日讯(通讯员 韩长清 魏述青) 近日,泰安市海绵城市专项规划完成批前公示,并经市城市规划委员会审议通过。该规划构建了泰安市“一带、六廊、两心”的海绵空间结构,规划将对解决我市积水内涝、雨水径流污染控制、保护自然生态发挥重要作用。

泰安市规划局工作人员介绍,在海绵城市生态格局构建方面,规划构建了“一带、六廊、两心”的海绵空间结构。划分了海绵城市建设核心区、引导区、控制区、生态缓冲区和生态涵养区。此外,规划将规划区划分为53个管控单元,并将年径流总量控制率目标分解到每个控制单元。同时,确定了汶河新区和东部老城区作为近期重点建设

区域。

根据规划内容,海绵城市专项规划的规划范围总面积323平方公里。要求到2020年,城市建成区25%以上的面积达到径流控制率75%要求。

已按规划形成的老城区,将以问题为导向,重点解决城市内涝、雨水收集利用、雨水径流污染控制、黑臭水体治理等问题。尚未按规划形成的棚户区、城中村,近期以问题为导向,解决积水内涝、河道截污等具体问题,远期以目标为导向,结合城市更新改造,达到海绵城市建设目标。而城市新区、新开发区域,则以目标为导向,优先保护自然生态,合理控制开发强度,达到海绵城市规划要求的各类强制性指标。